

市民营经济局局长郭振栋做客民生在线

# 梯度培育“专精特新”中小企业



郭振栋(左)做客民生在线。 观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

“卡位入链”融通对接活动,支持鼓励产业链龙头企业与专精特新企业协同制造,引导链主企业向中小企业开放供应链、场景应用,推动大中小企业在创新创意、设计研发、物资采购、资金融通等方面加强合作。

郭振栋表示,将继续加大优质中小企业梯度扶持力度,调整优化专精特新政策,争取专精特新“小巨人”企业奖补政策尽早落地;同时,持续培育壮大优质中小企业群体,组织开展第二批创新型中小企业和专精特新中小企业评价认定工作;根据中小企业不同发展阶段、不同类型的特点和需求,依托市、区市、平台基地、镇街服务站四级中小企业公共服务体系,通过深化“卡位入链”、产学研对接、“千校万企”行动等平台载体,为中小企业提供全周期、全方位、多层次的专属定制服务,激发涌现更多优质中小企业。

(观海新闻/青报全媒体记者 周晓峰 实习生 余若凡)

## “民生在线”下期预告

网谈时间:7月11日(周二)下午2:30—4:00  
网谈单位:市卫生健康委

早报7月6日讯 7月6日下午,市民营经济局局长郭振栋做客民生在线,围绕“强作风能力,优化营商环境,赋能民营经济高质量发展”主题与网友在线交流。郭振栋介绍,今年1—5月份,民营经济贡献全市60%的投资、64.9%的税收、78.8%的进出口、80.4%的就业和99.3%的市场主体,扛起青岛经济的大半边天。

针对网友关心的优质中小企业梯度培育工作情况,郭振栋表示,市民营经济局聚焦实体经济振兴发展,立足“专精特新”企业培育主阵地、主战场,创新实施“专精特新”工作法,扎实开展梯度培育、优质服务、融通发展等工作,引导广大中小企业走专精特新发展道路,助力中小企业绿色低碳高质量发展。

郭振栋表示,一是梯度培育优质企业,持续打造创新型中小企业、“小巨人”企业梯度培育赛道,坚持分层梯度培育和分类靶向扶持并重,通过全门类、全周期、全要素培育壮大专精特新企业群体,构建全市优质中小企业蓬勃涌现的发展

新格局。二是精准高效服务企业,加快从“管理员”向“服务员”深度转型,为专精特新企业培育提供“亲人般”服务,在服务企业上用真心、用真情。三是推动企业融通发展,围绕我市24条重点产业链,以专精特新企业为突破口,创新实施

## 就地急救 5分钟抢回一命

### 男子地铁站内两度昏迷 11号线员工接力抢救



于顺德对乘客进行心肺复苏。 视频截图

等待救护车时,乘客意识开始模糊。“准备使用AED!”11时35分,在呼叫乘客得不到回应后,于顺德当机立断使用AED对乘客进行检测与救助。AED设备显示乘客无需除颤,于顺德立即对乘客实施心肺复苏。经过两分钟抢救,11点37分,乘客意识有所恢复,但随即出现了第二次意识模糊。于顺德随即开始第二轮心肺复苏抢救,11时40分左右,乘客喉

咙间发出声音,意识恢复。此刻,对讲机里也传来了救护车到达的消息。因乘客无家属陪同,车站便安排专人陪同乘客前往医院。不久后,跟随救护车的同事发来消息:“乘客状态良好,即将到达医院。”

脱离危险后,乘客在医院发来消息:“感谢你们,多亏你们,等我身体恢复了,一定登门道谢!” (观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦)

早报7月6日讯 7月3日,一名乘客在地铁11号线庙石站突然发病,地铁工作人员迅速启动应急救援工作。在等待急救车的时间内,乘客逐渐昏迷。危急时刻,一场与病魔的“抢人”大战开始了……

7月3日11时26分左右,地铁11号线庙石站,一名30岁左右的男性乘客向站台岗刘旭照求助,表示自己心脏不适,现场无家属陪同,急需帮助。刘旭照立即引导乘客至候车室休息,并第一时间将信息上报。车站迅速启动应急救援工作,并拨打120急救电话。值班站长于顺德在接到通知后,不到一分钟便携带AED赶至了现场,“当时情况非常紧急,想的就是一定要带着AED去!这是救命的设备。”

早报7月6日讯 “我家孩子在白云山学校上学,我之前每天骑着电动车接送,遇上刮风下雨确实很不方便,现在家门口有了公交车,以后接送孩子方便多了。”家住城阳区西旺疃社区的王女士开心地说道。7月6日,青岛城运控股集团948路首发车从场站发出,这条新线路的开通,惠及硕阳路周边和白云山片区附近2万多名居民,让出行更加便捷。

随着城阳区白云山片区迅速发展,片区内新建小区、入住居民日益增多,区域内多所学校陆续开始招生,居民对公共交通出行提出了新需求。为

## 正式开通 948路上线运营

### 城运控股集团开辟新线路 惠及城阳区2万多名居民

了持续提升市民群众“美好出行”体验感和满意度,城运控股集团经过前期进社区调查研究,会同相关部门多次到现场进行查勘,最终确定948路线的开通方案。据悉,948路线途经硕阳路、博城路、恬阳路等,全程20公里,共计44个站点。948路线的开通,与城阳有轨电车、944路等线路构成了更加完善的便民出行网,满足了东

旺疃社区、西旺疃社区、青特小镇等周边区域市民通勤、学生上学需求。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 刘欣 邵英世)

## “万人千吨”任务圆满完成

早报7月6日讯 根据《2023年青岛市生态环境监测计划》要求,近日,青岛市生态环境局城阳分局圆满完成“万人千吨”及以下饮用水水源水质监测任务。开展“万人千吨”及以下饮用水水源水质监测是保护城阳区农村集中式饮用水水源的重要手段。此次监测共涉及取水点26处,每个点位涉及监测项目24项至39项(地表水水源24项,地下水源39项),共获得有效监测数据909个。(通讯员 魏西会)

## 环评排污许可 一次性办结

早报7月6日讯 近年来,青岛市生态环境局城阳分局通过内部创新优化,试点实施环评、排污许可事项一体化办理,实现了两个许可事项一次性办理。优化排污许可证和环境影响评价审批流程,审批流程“串联”改“并联”,规范环评审批、排污许可申报、审核、发放、监管工作流程,将“多事多流程”整合为“一链一流程”,实现申请人由“跑多门、找多头”变为“跑一次、找一窗”,一体化办理时限大幅缩短,为企业节省了大约30天的办理时间。(通讯员 宁振宇 杨达)

## 城阳区湾长制 显成效

早报7月6日讯 胶州湾城阳区沿岸线长72.81公里,海域面积123.04平方公里。城阳区通过推行湾长制,强化各部门之间协调配合,形成了“党政同责、部门协同、上下联动、公众参与”的陆海一体化治理体系,近岸海域污染防治工作成效显著。消除农村污水散排,对城阳区短期内不能实施旧村改造且未配套市政管网的25个农村社区,配建污水管网及污水处理设施,进行污水收集处理。(通讯员 彭洪宇)



扫码观看 开通视频